

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年1月24日 星期四 农历戊戌年十二月十九 第7729期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议强调

对标重要领域和关键环节改革 继续啃硬骨头确保干一件成一件

李克强王沪宁出席

新华社北京1月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平1月23日下午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调，党的十一届三中全会是划时代的，开

启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八大以来，开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，开创了我国改革开放的全新局面。要对标到2020年在重要领域和关键环节改革上取得决定性

成果，继续打硬仗，啃硬骨头，确保干一件成一件，为全面完成党的十八届三中全会部署的改革任务打下决定性基础。
中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁出席会议。(下转第二版)

博兴县司法局：普法讲师团大讲堂搬到“淬火工程”现场

滨州日报/滨州网记者 李淑霞

“县普法讲师团奔赴各街镇，为共产党员‘淬火工程’培训班和村‘两委’成员培训班开展系列法治专题讲座14期，受教育农村党员干部千余人。”日前，博兴县司法局局长李增建向记者介绍。

入脑又入心，参加“淬火工程”党员接受普法知识“洗礼”

为推进“七五”普法工作有序、高效开展，博兴县司法局决定整合全县优秀法律人才成立普法讲师团。2018年4月，经有关单位和部门推荐，县普法办审定，42名具有较好法律基础、丰富实践经验、良好表达能力、热心普法事业的资深法官、检察官、律师、各部门法制工作者等加入普法讲师团。

2018年下半年，以唤醒党员身份意识，锤炼党员党性为目的党员“淬火工程”在全市全面展开。“‘淬火工程’将各街镇、村基层党员集中起来，为我们开展普法教育提供了很好的平台，利用这一载体开展集中培训能起到事半功倍的效果。”李增建表示。

农村常见的涉法问题，结合真实案例，进行深入浅出讲授

面对最基层的党员，普法宣讲如何让他们听得懂、用得上、入脑入心？普法讲师团成员从课题设计、课件制作到沟通互动都作了精心准备。婚姻家庭纠纷、工伤纠纷、劳动合同纠纷、土地林地纠纷、人身损害赔偿纠纷、民间借贷纠纷等在基层群众中时有发生。为此，讲师们围绕依法治国、中国道路和依法治村的社会实践，结合真实案例，将这些农村常见的涉法问题进行深入浅出的讲授，使知法、懂法、守法、用法意识源源不断植入广大基层党员心中。

普法覆盖面不断扩大，群众耳濡目染法治文化

法治文化是法治社会的灵魂工程，是推进法治社会建设的力量源泉。博兴县司法局注重法治文化载体建设，在积极开展普法宣讲的同时，通过媒体宣传、法治文化阵地建设等，将普法触角不断延伸。2018年下半年，伴随陈户镇法治文化公园及吕艺镇、纯化镇法治文化长廊的建成，博兴县镇街户外法治文化阵地实现全覆盖。配合“七五”普法宣传需要，该县还对其他街镇的法治文化阵地进行了更

惠民县6万孩子尽享教育均衡阳光

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 王军 张秀全 报道)幽雅的校园环境、焕然一新的校舍、标准的运动场、配备齐全的功能室、丰富多彩的校园文化活动……如今，惠民县城乡每一所学校都已经是一道美丽的风景。

加大教育投资，硬件“强筋健骨”

义务教育均衡发展最显性的表现是办学条件的均衡。惠民县委、县政府始终把优先发展教育作为第一要务，先后投入14.56亿元新建、改建或扩建城乡学校。魏集镇第二小学、淄角镇中心小学、李庄镇由张小学、惠民县第二实验学校、第三中学等一批学校成为了孩子们乐园。正如魏集镇第二小学，11岁的王潇琳站在新铺设的塑胶跑道上说的那样，学校变化这么大，就像在电

视里看到的大城市里的学校一样漂亮。

目前，全县形成了3处高中、1处职业中专、3处九年一贯制学校、16处初中、66处小学的办学格局，“大班额”等现象得到明显缓解，61966名学生尽享教育均衡的阳光。

优化师资配置，深化均衡发展

在城乡办学条件“强筋健骨”的同时，一批批城镇骨干教师到偏远农村执教，为义务教育均衡发展带来新现象。

惠民县第一实验学校成立“一实教育集团”，分别向皂户李、何坊两处农村中学派驻2名执行校长，将两处农村学校纳入统一教学管理。一实教育集团理事长、总校长白春江表示：“教师从‘学校人’转变为‘集团人’，城乡交流，实现资源共享，两处农村学校

教学工作焕然一新。”

为促进师资均衡，该县通过有效补充、师风建设、多元培训、城乡交流等手段有效激活教师队伍，促进优质教育资源的均衡化。新招聘教师327人，跨校竞聘交流教师178人，这些教师的引进，给广大农村学校带去了新知识、新理念，改善了农村教师队伍的学历结构、学科结构和年龄结构。尤其补充了体、音、美等短缺学科教师，给农村教师队伍注入新的活力。

同时，创建31个名师工作室，建立教学管理骨干人才库，开展县、镇、校三级联动培训，组建培训专家讲师团、培训工作站，目前，已培训教师4831人次，教师队伍整体素质显著提升。

彰显办学特色，实现内涵式平衡

嘹亮的小号，欢乐、热闹的花样跳绳，韵味深长的国学诵读……每天课外活动，淄角镇中心小学乡村少年宫里开展着有声有色的兴趣小组活动。

教育均衡还体现在为学生提供特色化、多样化的教育服务，提高全县义务教育学校的办学品位，不断实现学校内涵的高位平衡。

据介绍，该县以培养学生核心素养为目标，高度重视学生思想道德建设，组织开展“文明礼仪月”“诚信教育月”“少年传承中华传统美德”等系列活动，积极引导各学校探索内涵式发展之路，突出办学特色，培育学校文化，已创建全国青少年足球示范学校7所、全国零犯罪学校10所、市级特色学校8所、市级文明校园6所，逐步形成了“一校一品”的特色办学格局。



“廉洁过节”宣传到家

春节将至，为巩固作风建设成果，沾化区纪委监委组织工作人员到党员干部家中走访慰问，向党员干部及其家属发放《廉洁过节倡议书》，号召广大党员、干部以身作则、清廉过节，倡议党员干部廉洁从政的家庭防线。图为工作人员到大高镇党员干部张志强家中为其家属讲解《廉洁过节倡议书》内容。(滨州日报/滨州网通讯员 王立勇 李成叶 摄影)

责任编辑 王辉 程海莉

我市开展危险化学品企业安全生产专项检查

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 方振梅 孙宝柱 郭玉旺 报道)为贯彻落实1月9日全国安全生产电视电话会议精神，防范安全生产事故发生，近日，市应急管理局发出《关于开展危险化学品企业安全生产专项检查活动的通知》，部署开展危险化学品企业安全生产专项检查。

根据《通知》，我市将主要对危险化学品生产、经营(带有储存设施且

储存危险化学品的数量构成重大危险源)企业及取得危险化学品安全使用许可证的企业开展重大生产安全事故隐患、变更管理、特殊作业管理、罐区管理、安全风险研判与承诺公告、冬季安全生产工作六项重点检查。

检查活动分为企业自查、执法检查、督导抽查三个阶段。1月15日起至2月28日，各企业进行全面

我市153个项目列入省第三批技术创新项目计划

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近日，山东省工信厅下达2018年山东省第三批技术创新项目计划，我市153个项目列入计划。这批项目将形成新技术101项、新产品49项、新工艺59项，项目技术水平全部达到国内先进以上。项目研发经费投入16.65亿元，项目建成达产后，年可实现销售收入159.41亿元、利税20.70亿元。

省技术创新项目是山东省企业在技术创新全过程中涉及到的新产品开发、工业性试验、产学研联合、创新平台建设等各类创新活动设立的推广类项目，列入计划的项目可以享受研发费用加计扣除的优惠政策，对激发企业的创新意识、加快技术创新成果的转化、培育具有自主知识产权的关键技术和产品、增强企业自主创新能力、提升核心竞争力具有重要作用。

各县市区、市直各工委系统“学习强国”学习平台学习使用情况统计表

日期	组织	学员总数	活跃学员数	总获得积分	参与度	人均积分
2019/1/22	邹平市	10956	4660	11238.7	42.53%	1.02
2019/1/22	市委市直机关工委	8963	5884	20017	65.65%	2.23
2019/1/22	惠民县	6780	5262	12783.3	77.61%	1.88
2019/1/22	无棣县	6770	3925	11554.9	57.98%	1.71
2019/1/22	沾化区	5982	4544	11835.8	75.96%	1.98
2019/1/22	滨城区	5710	4808	11949.4	84.20%	2.09
2019/1/22	市国资委	5123	2927	6812.6	57.13%	1.33
2019/1/22	阳信县	2989	1989	6194.1	66.54%	2.07
2019/1/22	经济技术开发区	2218	1808	6823.8	81.51%	3.08
2019/1/22	博兴县	2182	2007	5916.5	91.98%	2.71
2019/1/22	高新区	1702	1174	2936.7	68.98%	1.72
2019/1/22	市委教育工委	1594	1449	4664.4	90.90%	2.93
2019/1/22	北海经济开发区	772	529	558.9	68.52%	0.72

备注：数据统计时间截至1月22日24时

学习强国

学习重点 日程 提醒 工作任务 会议

习近平在十九届中央纪委三次全会上发表重要讲话
“学习强国”学习平台

习近平告诉台湾同胞的20句大实话
“学习强国”学习平台

图文故事|2018年，习近平点赞了这些人

新华网 2019-01-10

消息 关注 学习 视频学习 我的

记者新春走基层

“认真干好活
灯亮了美了我心里
也滋儿”

(全文见第五版)